

NBA“星二代”和浙江同龄人切磋,场内场外都是故事

# 小詹姆斯拒人千里 小韦德自来熟来者不拒

本报记者 曹林波 文/摄

听说詹姆斯儿子布朗尼和韦德的儿子扎伊尔要来打篮球赛,浙江球迷们很是激动,早就开始打听比赛的消息和他们所在的球队——塞拉峡谷高中开拓者队的行程。即使看不到明星老爸,这些未来之星的篮球水平如何也值得同样值得关注。

8月16日,塞拉峡谷高中和浙江稠州男篮的青年队在金华进行了一场2019年中美青年篮球邀请赛,虽然余乐平的儿子余嘉豪因为腿伤没有能够上场,但是这些来自NBA的“星二代”们给大家带来了一场精彩的比赛,最终浙江稠州银行男篮以76:108不敌对手。

按照塞拉峡谷高中男篮主教练安德烈·切瓦利埃的介绍,这是球队第一次出国参加比赛,所以从他们的9年级到12年级(14岁到18岁)的所有球员,包括一队和二队,都来到了中国。

已经连续两年夺得加州高中联赛冠军的塞拉峡谷高中开拓者队众星云集。阵中除了有詹姆斯的儿子布朗尼、韦德的儿子扎伊尔和皮蓬的小儿子斯科蒂,还有数名ESPN的高中生评分表中的高星级球员,包括了两名美国青年队的球员。

不过在球队里最引人关注的还是两位NBA巨星,詹姆斯和韦德的儿子。围观的球迷一旦辨认出了两位“星二代”,就会引发骚动。

虽然詹姆斯本人没有来,但是由詹姆斯指派、高大威猛的白人保镖,不仅和布朗尼形影不离,还会张罗着传球、调篮架、背行李,无微不至,如同“詹皇”亲临,而一波波寻求合影签名的球迷,也被这位冷面保镖无情拒绝。

相比詹姆斯儿子的生人勿进,韦德的儿子则完全不同,他对于各种蜂拥而来的合影签名要求几乎是来者不拒,不仅主动冲着镜头摆各种pose,还在比赛前绕场一周,和所有看台的球迷都来了一张大合影,没有一点“星二代”的架子。

面对记者的采访也是一样,布朗尼直接谢绝,而扎伊尔听到要采访,连衣服都顾不得穿,光着上身,就和记者聊了起来。

一开场,他就把中国好好地夸了一番:



韦德儿子扎伊尔与粉丝合影



詹姆斯儿子布朗尼在比赛中争球。

“这是我第一次来到中国,什么都是又新鲜又有趣,我非常喜欢这个地方,中餐对我来说完全没问题,这也是我第一次和中国的队伍参加比赛,我们的对手也强大。”

虽然在队中,扎伊尔可能不是水平最高的那个,比如当天的比赛,他干脆就一直坐在板凳席上。不过他和小詹姆斯都清楚,在父亲的明星光环之下,他们到哪里都是最显眼,最受关注的人。“都已经习惯了,我的队友也都习惯了。虽然到处都是摄像机、闪光灯,不过我们都会赶紧适应,把注意力放在球场上,专心打球就好了。”

球队的教练切瓦利埃也不觉得队中有大牌巨星的“星二代”是一个多大的问题:“这些著名的爸爸们经常来看训练和比赛,并没有给我和球队带来压力,我反而会在遇到问题时,去向他们请教,让他们给一些建议。他们有很强的能力,会给我们的球队提供非常大的帮助。”

同时,这些球星老爸也在努力淡化他们的明星光环,让孩子们能够更加独立和更好地融入球队,切瓦利埃教练说皮蓬曾经一整年都没有和他说话,“不是因为我们俩闹别扭了,而是他希望他的儿子能够自己独立地解决在球队中遇到的问题,而不是靠他的老爸。”

原本,已经和这些NBA“星二代”并肩作战一年的余嘉豪,会在当晚的比赛中代表浙江稠州男篮青年队出战,成为他们的对手。但是,因为此前在二青会的U16男篮赛决赛中遭遇伤病,所以金华站的这场比赛,他并没有出场。

不过教练切瓦利埃还是给了余嘉豪非常高的评价:“他在来美国之前,篮球能力和经验都已经很好了,投篮和传球都很不错,在场上可以给其他球员提供帮助,不过他依然需要提升速度和力量,来适应美国篮球的节奏,回到中国也会更有竞争力。”

这一系列中美青年篮球邀请赛在结束了金华站的比赛之后,8月17日在丽水,8月19日在遂昌,8月20日在上虞,还有8月22日在嘉兴继续进行。

## 草根篮球联赛也疯狂 浙超联赛上座率 不逊CBA

本报讯 8月16日晚,2019浙江省“中国体育彩票·南方机电杯”男子篮球超级联赛总决赛在嘉兴圆满落幕,这是浙江省篮协继去年成功举办首届浙超篮球联赛的基础上举办的第二届联赛。

在省体育局、各市体育局支持下,今年联赛有11个市15支球队,232名运动员报名参赛,实现了我省各市参赛球队全覆盖。其中不乏企业俱乐部的参赛队伍,像杭州鼎凯、安吉农商银行、金华横店影视城、金华横店东磁、台州司太立、杭州永通、宁波圣美,以及湖州吴兴农商银行、嘉兴人保等企业冠名的球队。

由于今年各队都加大了投入,引进了高水平的外援和CUBA现役球员,使得联赛整体水平明显提高,对抗更加激烈,多数比赛是到最后时刻才分出胜负,给当地观众献上了精彩的比赛。

39场比赛中,多场比赛的现场观看人数达到3000人,三场总决赛的现场观众总计达到万人,这个上座率已不逊CBA联赛。比赛争夺激烈、悬念迭起,双方队员不到最后一刻绝不放弃。

今年进入总决赛的两支球队都是一路过关斩将,战胜了好几支夺冠热门球队,最终会师巅峰决战,尤其是安吉农商银行队,他们能走到总决赛,一路战胜了绍兴华伟、台州司太立等夺冠热门球队,堪称“黑马”,在总决赛第一场先失一分的不利情况下,客场连续两场获胜,最终以大比分2:1获得总决赛冠军!

总决赛期间,球员比得激烈,球迷也看得热闹,省篮协还组织了小篮球论坛,各市篮协负责人就培养青少年学习篮球等多方面的问题,进行探讨,分享心得。中场休息时,主办方还精心安排了一场“垃圾分类,让家更美”趣味投篮比赛,这样的公益活动,结合当前热点,调动了现场氛围,受到了观众的好评。

本报记者 曹林波

### 交通银行浙江省分行 全力做好灾后金融服务工作

8月10日,今年第9号超强台风“利奇马”在台州温岭登陆,风力强、雨量大、范围广,纵穿台州各县市,给全市造成了重大损失。面对天灾,交通银行浙江省分行辖属台州分行不忘初心、牢记使命,认真履行社会责任,闻“灾”而动,遇“险”而出,广泛发动全辖客户经理深入田间地头、企业厂房间,第一时间与企业取得联系,想方设法为企业提供金融服务。交通银行台州分行表示,对受灾企业普惠金融供给力度不减,供给不停,以强有力的金融支持,保障受灾小微企业尽快恢复生产,做好企业强有力的后盾。